
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 13/11/2024

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3'
Νότιου Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού

ΘΕΜΑ: «Έκκληση για ενημέρωση και άρση της μελλοντικής
αβεβαιότητας μετεγκατάστασης του 4ου Δημοτικού και
του 1ου Γυμνασίου Μονάχου παρά τις κυβερνητικές
δεσμεύσεις για έγκαιρη διασφάλιση της συνέχειάς τους»

Κύριε Υπουργέ,

Παρά τις δεσμεύσεις και διαβεβαιώσεις ιθυνόντων της πολιτικής ηγεσίας του
Υπουργείου Παιδείας και των αρμόδιων φορέων για έγκαιρη διασφάλιση της
συνέχειας και μετεγκατάστασης του 4ου Δημοτικού «Αριστοτέλης» και του
συστεγαζόμενου 1ου Γυμνασίου Μονάχου σε νέο κτίριο, παρά την πάροδο
τόσων μηνών, τις διαρκείς κινητοποιήσεις και επανειλημμένες εκκλήσεις και
επιστολές των Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων, καθώς και τη σωρεία
κατατεθειμένων Ερωτήσεων και Επερωτήσεων στην Ελληνική Βουλή, μέχρι
στιγμής δεν έχει υπάρξει καμία επίσημη ενημέρωση για τις τυχόν
προσπάθειες εξεύρεσης κτιρίου, αποτυχημένες ή μη, ή επικείμενη σύναψη
συμβολαιογραφικής συμφωνίας.
Η αδράνεια των αρμόδιων αρχών, η εξοργιστική έλλειψη επίσημης
ενημέρωσης για την πορεία των σχετικών ενεργειών, η αβεβαιότητα εύρεσης
έγκαιρης λύσης εντείνουν το «κύμα» σφοδρών και δικαιολογημένων
αντιδράσεων από σύσσωμο τον Ελληνισμό του Μονάχου, καθώς πλέον είναι
αβέβαιο το μέλλον του μεγαλύτερου παγκοσμίως ομογενειακού σχολείου.
Αναφέρουν χαρακτηριστικά οι γονείς: «Είμαστε στο σκοτάδι. Πλήρης
στασιμότητα. Κυκλοφορούν φήμες αλλά καμία δέσμευση ή επίσημη
ενημέρωση επί της ουσίας τόσους μήνες τώρα. Πέπλο μυστικότητας καλύπτει
τα πάντα. Παράλληλα, οι πληροφορίες εύρεσης νέου κτηρίου παραμένουν
ανεπίσημες, χωρίς επιβεβαιωμένο χρονοδιάγραμμα μετεγκατάστασης».
Εύλογη ανησυχία προκαλούν η κωλυσιεργία της ελληνικής πλευράς στην
εύρεση νέου κτιρίου, τα ασφυκτικά χρονικά περιθώρια, οι απαιτούμενες
πολύμηνες μετατροπές των νέων κτιριακών εγκαταστάσεων (λόγω του
αυστηροποιημένου πλαισίου προδιαγραφών σχολικών κτηρίων) και οι
χρονοβόρες διαδικασίες έγκρισης από τις βαυαρικές υπηρεσίες, εάν και όταν
υπογραφεί κάποια σύμβαση, και διερωτώνται τι μέλλει γενέσθαι αν το κτίριο
δε θα είναι έγκαιρα έτοιμο πριν την έναρξη της επόμενης σχολικής χρονιάς
2024/25. Καθίσταται ορατός πλέον ο κίνδυνος - αν το αργότερο έως τέλους
του 2024 δεν υπάρξει σύναψη συμβολαίου για νέο κτίριο και δεν υπάρξει
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αρκετός χρόνος για τις μετατροπές - οι μαθητές του συγκεκριμένου σχολικού
συγκροτήματος να μείνουν από 30.07.2025 χωρίς σχολική στέγη!
Θα πρόκειται για περαιτέρω μείωση των ελληνικών σχολείων του εξωτερικού
και ανήκεστο βλάβη της ελληνόγλωσσης ομογενειακής εκπαίδευσης - απτή
απόδειξη του παραγκωνισμού του Ελληνισμού της διασποράς από τις
ελληνικές κυβερνήσεις και της έλλειψης βούλησης στήριξης της Ελληνικής
Ομογένειας.
Επειδή η στήριξη της Εκπαίδευσης των Ελλήνων εκτός Επικράτειας είναι
συνταγματική προσταγή και η προστασία και προώθηση της Εκπαίδευσης,
καθώς και η ισότιμη προστασία όλων των Ελλήνων της Ομογένειας
αποτελούν καθήκον της Πολιτείας, ζητούν πλέον προς αποκατάσταση της
εμπιστοσύνης της Ομογένειας προς τους θεσμούς της Ελληνικής Πολιτείας
άμεσες επίσημες απαντήσεις, την εύρεση νέου κτιρίου, τη σύναψη
συμβολαίου και την έγκαιρη μετεγκατάσταση πριν την έναρξη της επόμενης
σχολικής χρονιάς 2024/25.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Σε ποιες κατεπείγουσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να
ικανοποιηθούν τα αιτήματα των Γονέων και Συλλογικοτήτων του Μονάχου για
άμεση επίσημη πλήρη και σαφή ενημέρωση για την πορεία εύρεσης νέου
σχολικού κτιρίου και να επιλυθεί, εν τέλει, άμεσα, το ως άνω στεγαστικό
πρόβλημα με την υπογραφή νέας σύμβασης στέγασης, την ομαλή
μετεγκατάσταση και τη διασφάλιση της απρόσκοπτης συνέχισης της
εκπαιδευτικής διαδικασίας τη νέα σχολική χρονιά 2024/2025 των ως άνω
σχολείων του Μονάχου;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




